

LABARO HISPANO

Precio de Suscripción

Algeciras: Un mes. .Ptas. 1'00
Fuera: Trimestre 3'00

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la prensa de Algeciras

Director propietario: Aurelio Delgado y Martín

Redacción y Administración

Cristóbal Colón 5,
Teléfono núm. 75

A nuestros lectores

Nuevamente vuelve el LABARO a nuestras manos. Las muchas ocupaciones que pesan sobre nuestro admirado compañero en la prensa don Andrés Troyano Tocón. (Ateté), le obligan a declinar los poderes que le conferimos por virtud del contrato celebrado con don Aurelio Delgado y Martín, contrato que ha quedado rescindido de perfecto acuerdo entre ambas partes y dentro de la más perfecta armonía y compañerismo, hasta el extremo de que el señor Troyano continuará avalorando las columnas de este periódico con sus originales y festivos escritos, que tanto regocijo han causado entre nuestros lectores, no solamente por la gracia y fina sátira con que sabe adornarlos, sino por el indiscutible mérito literario que comprenden. Así, pues el señor Delgado y Martín recupera de nuevo la propiedad y dirección de este periódico.

Al encargarnos nuevamente del LABARO HISPANO, no podemos ocultar la alegría que ello nos proporciona, no porque nos creamos insustituibles en su dirección, que nuestra historia periodística, aparte del hecho de haber servido y defendido con constancia y energía los intereses de esta Comarca, es bastante modesta, sino porque el LABARO, en los varios años que le hemos dedicado, nos ha dado experiencia, mostrándonos cuanto encierra la vida: alegrías y amarguras.

Hemos experimentado alegrías, cuando, guiados únicamente por el bien general, quitamos, a más de dos bandidos de levita y a sus compinches, de esos que amparaba la fracasada política española, el antifaz con que cubrían sus rostros, manchados con el estigma de todas las inmoralidades y de todos los vicios y defectos humanos. Sentimos amarguras, cuando esos antes despreciables y ruines, hicieron llegar hasta nosotros las salpicaduras del repugnante virus que albergaban en sus entrañas.

El LABARO seguirá publicándose como antes, en estilo serio y correcto, aplaudiendo o censurando cuanto fuere digno de aplauso o censura, según los casos, sin perjuicio de usar la sátira cuando fuere más conveniente este medio de atacar. Como periódico de batalla, sus campañas, si bien correctas, como antes decimos, serán extremadamente enérgicas, cuando la injusticia trate de imperar, siempre inspiradas en fines morales y beneficiosos para Algeciras y su comarca, nunca persiguiendo ventajas particulares, ni honores y vanidades, que hemos estado siempre muy lejos de desear.

Si bien es cierto que esas campañas y esa actividad periodística, desde hace unos meses, no las continuábamos, debido, en principio, al asco que nos produjeron los vergonzosos procedimientos que, el funesto y aun no aniquilado reformismo, puso en práctica para su advenimiento al poder, y para evitar la acción de la previa censura, más tarde, ahora, que las diputaciones provinciales y los Ayuntamientos, viveros de caciques, han sido disueltos, que están para publicarse las nuevas leyes por las que han de regirse dichas corporaciones, de forma tal que el favoritismo y el miedo personal no puedan ejercerse en sus decisiones, que las cuevas de tantos y tantos ladrones y pilletes han sido deshechas por la labor purificadora y patriótica del Directorio Militar, volveremos nosotros a lo que hemos sido siempre, defensores constantes de estos pueblos, y aportaremos nuestro granito de arena a toda obra de regeneración y progreso.

Hemos terminado por hoy.

COSAS DE TARIFA

El asunto de los montes

Gran revuelo sostienen el correspondiente de «La Unión» de Sevilla y el Sr. García Villaraza, redactor de «El Fomento» de Algeciras, sobre, como ellos le llaman, el vergonzoso asunto de los montes.

Este asunto de tan vital interés para este pueblo, lo han visto los tarifeños con la más absoluta imparcialidad, sin el menor comentario, sin hacer la más leve petición de aquello que es de justicia.

Siempre ha cohibido el pueblo de Tarifa esa apatía cobarde y burguesa; siempre se ha manejado el pueblo por la opinión caciquil, y si algún ciudadano quiso algo hablar, pronto calló a la amenaza cobarde de «esto» y lo «otro». Más siempre que hubo algún tema político, o que fuese para el bien del pueblo, los tarifeños sintieron por varios días con los espíritus optimistas, pensaron, aunque por corto tiempo, en el bienestar de la vieja ciudad de Guzmán el Bueno; despertóse en todo ciudadano esas ansias de vitalidad, de libertad y de evolución.

Esto ha pasado, entre otras ocasiones, cuando el proyecto del puerto; igualmente cuando el del ferrocarril; pero ahora, cuando el asunto de los montes ha sido removido, cuando llegó a esta la comisión inspectora y desde luego se vió «claramente» que no tenían ganas de «aclarar» lo que estaba «claro», el pueblo de Tarifa, que debió hablar, moverse, comentar el asunto, ha permanecido víctima del sopor eterno caciquil o burgués.

Si vosotros los labradores, los perjudicados, no pedís que el yugo forastero que os oprime por varios años no desaparezca ¿quién lo va a pedir? Si permanecéis en el mismo sueño alertado y no os atreveis a decir lo que podéis justificar que son abusos ¿de quién os quejais? ¿Es que pensais que las cosas se hacen sin trabajarlas? ¿O es que os imaginais que no hace falta luchar para conseguir lo que es de justicia?

Ahora se han descubierto grandes «pasteles». Un vecino ha denunciado que los ganados que pastaron en determinados sitios de nuestras dehesas y que royeron los pinos del Vivero, eran propiedad de don Fernando Atienza, Ingeniero-jefe de estos montes ordenados, y de un guarda del

que, como es consiguiente, debe ser aparcero.

Esta denuncia fué presentada en nuestro Ayuntamiento al día siguiente de marcharse la Comisión. ¿Por qué el mismo labrador que presentó dicha denuncia cuando ya no se hallaba en esta el Inspector, no la presentó cuando se estaba inspeccionando nuestros montes? ¿Es que se teme al señor Ingeniero, a los guardas o a quién?

¿Por qué en vez de hablar y discutir este asunto en sitios que no deben no lo hicieron ante el Inspector Sr. González Matos?

Porque si pensais seguir con esa apatía incalificable e impropia de un pueblo culto; si en vez de hablar a tiempo lo dejais para «luego» cuando os halleis en el café, si no despertais de ese sueño aletargado que por varios años os ha sumido en el olvido, nunca tendréis pueblo, ni seréis ciudadanos.

El Papá Negro

En el Hospital Civil

Una comida a los enfermos

Costeada por la distinguida y caritativa esposa de Mr. Thomson, digno Gerente del suntuoso Hotel Reina Cristina, se sirvió el pasado domingo, 20 del actual, a los enfermos del Hospital Civil, una comida extraordinaria.

El acto no pudo resultar más hermoso ni más conmovedor. La caridad se practicó de una manera sentida, sincera, haciendo llegar directamente, a los necesitados de ella, los beneficios que producía el donativo de un alma buena, de una filantrópica dama; que quiso demostrar, sin ostentación ninguna, su inmenso amor hacia los desvalidos.

Los corredores y dependencias del indicado establecimiento benéfico estaban adornados con flores y banderas. En el jardín, dando envidia a las flores, vimos muchas caras de niñas bonitas que deificaban con sus encantos aquel lugar del dolor.

Después de saludar al Director del Hospital, Excmo. e Ilmo. señor don Buenaventura Morón González, Administrador D. Antonio Mónaco de Torres, Practicantes D. Francisco Bocio, D. José Rubio y Doña Pura Patricio, y Capellán D. Jnan Pérez Jiménez, pasamos a presenciar la comida. Esta, que se compuso de so-

pa, cocido, pescado, pavo, postres, dulces y vinos de Rioja y moscatel, fué servida por las bellísimas y simpáticas señoritas Encarna Gómez, Felisa y Carmen Martínez, Rosa y Ana González, Trini Mendez, María Guerra, Mercedes García de Haró, Gloria González, Tuli, Trini y Elena Cardona, Mercedes Niebla, Eulalia Godino, Pilar y Angeles Delgado, Lola Simino, Emilia Fernandez, Josefa Bautista, María Alvarez; Paquita García del Valle, Angela y Nieve Rivero, Eladia Diaz, Teresa y Angela Trellez, Julia Jimenez, Julia Serrano y otras. Al final el Dr. Morón y Mr. Thomson, esposo de la donante, sirvieron a los hombres tabaco.

Presenciaron también la comida y compartieron amablemente con todos, la distinguida señora de Morón y sus encantadoras hijas María Luisa y Angelita, el Alcalde D. Manuel López, concejales D. Antonio Espinosa, D. Antonio García Pérez y D. Antonio González, el director del estimado colegio «El Noticiero» D. Dionisio Laguna, D. José Gutierrez, D. Ventura y D. Enrique Morón Ibañez. Contribuyeron a la organización de la fiesta las hermanas del Hospital Civil y las del Colegio de la Inmaculada Concepción.

Terminado el suculento ágape, durante el cual se oyeron, de labios de los enfermos, vivas y frases de agradecimiento hacia los señores Thomson y Morón, pasaron los invitados a la sala de Victoria Eugenia, donde se les obsequió con pastas y licores, entregándose a Mr. Thomson para su señora, un hermoso ramo de flores, regalo de Mr. Boas, Gerente de la Compañía Abastecedora de Aguas.

El Dr. Morón, el padre de los pobres, satisfecha de ver contentos a los enfermos que con tanto cariño y solicitud cuida y visita diariamente, dió fin a tan brillante acto sentando a la mesa, en el Hotel Paris, a varios de sus amigos.

Que Dios premie el noble deseo de los señores de Thomson y de cuantos llevaron, con sus bondades, unas horas de tranquilidad y dicha, a los enfermos del Hospital.

¿Queréis disfrutar de salud?

Tomad después de cada comida una taza de café marca «M. Belmonte» o «El Pavo Real».

De venta en el comercio de don Manuel Dominguez.

Calle Real, 45. GIBRALTAR

Las nuevas diputaciones

Vamos a ocuparnos de un asunto de gran interés nacional.

Las Diputaciones provinciales, que

fueron disueltas, se están sustituyendo con personal nuevo.

Pero este personal, es preciso, según lo que necesita España para su completa regeneración, que no haya militado nunca, activamente, bajo bandera de ningún color político.

Necesitamos hombres sanos. Hombraces que nunca hayan intervenido, ni directa ni indirectamente, en la gobernación del país,

Porque no solo se considera que han gobernado los que ostentaron cargos públicos; nó. También había una buena porción de políticos sin actas, sin cargos oficiales, que ejercían soberanía sobre ciertos pueblos.

Esos hombres, que el vulgo denominaba con el nombre de caciques, también deben ser excluidos de la lista de nuevos diputados.

Ya que hemos empezado a reconstruir la política, hagamos una política sana y honrada que se ocupe, más que de los intereses de los que la ejerzan, de los intereses nacionales. Una política ejemplar, que dé libertad ciudadana a sus gobernados, y no una política de opresión y tiranía como la que esos nombrados caciques realizaban desde sus puestos, ganados con la influencia de los que, públicamente, gobernaban.

No. Esos hombres tampoco pueden ser políticos a la moderna.

Porque no están limpios de pecados políticos. Al inutilizar los viejos procedimientos, al excluir a los viejos hombres, hay también que inutilizar a todas esas úlceras de la política española.

Nosotros que hemos simpatizado con el Directorio, porque en él hemos visto un destello de luz santa y libertadora, creemos que este esencial punto estará ya previsto.

Los nuevos diputados, han de ser hombres completamente desligados de la política antigua.

Así, es muy fácil que conquistemos el poderío, el vigor, la fuerza moral que hemos perdido.

Hacerlo de otra forma, sería no arrancar de raíz la planta que nos hizo tanto daño. Sería solamente podarla y luego esa planta venenosa volvería a retoñar.

Del Directorio lo esperamos todo. Hasta la presente no podemos estar descontentos de la labor tan concienzuda que realiza desde el poder.

La inutilización completa de esos organismos cangrenosos que antes hemos mencionado, coronaría su obra, bella y hermosa, de ciudadanía y patriotismo verdaderos.

Antonio Valdivia.

LA MUCHEDUMBRE

La carne hecha marmol, la masa inconsciente e histérica; un ronquido de beodo que acompaña las pantomimas de un payaso, glorificando lo que ayer despertó. Le entusiasma la voz potente de un tribuno o el sonido ron-

co de un cuerno; se embriaga con la música y al pólvora; es un tejido enorme de nervios excitados por la impresión del momento, dominados por la mueca exagerada de un saltimbanqui. Destroza un símbolo; arroja incienso y flores ante la espuma criminal de un lago de sangre. Desaparece la idea de humanidad ante el personalismo pasajero. Es un titán que se convierte en pifio.

La animación de la fiebre, la voluntad en el decaimiento de las grandes crisis, el vértigo enervante de las agrupaciones; y después, nada; decepción; caen los falsos ídolos, y la misma masa que los elevó, se alza poderosa para aplastarlos.

Es la ola humana; tiene la ironía de la nube y los caprichos de la mujer...

Antonio Viñolo Montes.

Salón de Peluquería

— DE —

Eduardo Infante

Fricciones—o—Confort—o—Higiene
Ruiz Tagle, 7.

El suceso de ayer

Porque no lo quiere, la acu-chilla.

Un año, próximamente, sostuvieron relaciones amorosas, en el sitio conocido por Acebuchal, la joven Antonia Gómez Alarcón y José Almácija Martínez, ambos de 27 años de edad.

El trabajaba y vivía en la misma casa de campo que ella y al parecer, los dos muchachos se querían con buenos pensamientos. Pensaban casarse como Dios manda. Pero mas tarde, sin duda porque a la muchacha no le convenía la conducta que observaba el novio, este fué despedido de la casa y apercibido de que aquello de las relaciones pasaba a la Historia.

Unos cuatro meses han estado, él queriendo reanudar los quereles y ella negándose a ello, hasta que ayer, enterado el José Almácija de que su ex novia trataba de casarse con otro, la acechó en las inmediaciones de su casa y, al salir la muchacha para arrojar una poca de basura, fué bruscamente sorprendida por el iracundo enamorado que, nabaja en mano, la emprendió con ella, causándole diferentes lesiones de importancia en la cara, cuello, espalda, brazo derecho y costado izquierdo, esta interesándole la quinta costilla.

Al grito de «me han matado», acudieron los parientes y vecinos de la lesionada, a la que condujeron, en un coche que pasaba por la carretera próxima, a la Clínica de Urgencia de la Cruz Roja, donde fué convenientemente asistida por el reputado cirujano, director del Establecimiento, don

Ventura Morón, el médico militar Sr. Zaldivar y los practicantes señores Rubio y Pascual, siendo después trasladada al Hospital Civil. Su estado es grave, mayormente por la anemia que, la fuerte hemorragia sufrida, le ha producido.

El agresor fué detenido unas horas después por la Guardia Civil, ingresando en la Carcel a disposición del Jngado de Instrucción, que instruye el correspondiente sumario.

Plaza de Toros de Algeciras

El día 15 del próximo febrero, se su- bastará el arrendamiento de la Plaza de Toros de Algeciras para su explotación en la temporada de Primavera y Verano, que compre den desde el día 1.º de Marzo hasta el 30 de Abril y desde que se celebren las corridas de Feria de esta Ciudad al 30 de Septiembre, con arreglo al siguiente tipo.

PESETAS, 2.500. como minimum.

Pueden celebrarse Novilladas con Picadores y sin ellos, funciones de Títeres y Cinematográficas y espectáculos taurinos nocturnos.

Las demás condiciones están en el pliego que se encuentra de manifiesto en el Despacho de don Joaquín Bianchi.

El acto de subasta tendrá lugar a las tres de la tarde en el citado despacho calle Emilio Santacana.

Para tomar parte en la subasta, habrá que depositar antes en poder de dicho señor, el diez por ciento del tipo de la subasta.

Se podrán oír proposiciones que no se ajusten a las condiciones del pliego, reservándose el derecho de aceptar la que se crea más conveniente.

Algeciras Enero de 1924

Los Administradores.

Espectáculos

Pabellón del Casino

En este confortable salón, centro de reunión de la buena sociedad algecirense, se exhiben todas las noches, ante un numeroso público, los más selectos programas de cine. «Barra-bás», serie emocionante y de un argumento de gran interés, está haciendo las delicias del auditorio.

Club Miramar

Por causas ajenas a nuestra voluntad, dejó de publicarse, oportunamente la crónica de la función benéfica celebrada en estos aristocráticos salones, en la noche del día 6.

Pedimos perdón, por ello, prome-

tiendo ocuparnos de cuantos espectáculos se celebra en lo sucesivo, con la extensión que merecen.

Salón Imperial

En este barracón el público brilla por su ausencia. Aparte de otras molestias ¡es tan intenso el frío que allí se siente! Lo mejor que hacia la empresa es clausurarla, por el buen nombre de este pueblo, y devolver los terrenos a sus dueños, los pobres de Algeciras.

De ese modo nos evitaría la molestia de tener que pedirlo nosotros, basados en leyes y documentos

De la vida mundana

BODA

Mañana, 1.º de Febrero, contraerá matrimonio en Montilla, con la distinguida y bella señorita Cándida Rivas Jurado, nuestro querido amigo D. Bernardo Cerezo Padilla, Presidente que fué de la Asociación de Dependientes de esta Ciudad, y en la actualidad viajante de los importantes y famosos «Almacenes Rodríguez» de Madrid.

Los recién casados se proponen pasar unos días en el campo, en una finca de su propiedad, y después visitarán en viaje de novios, entre otras capitales, Madrid, donde fijarán su residencia.

Deseamos a los señores de Cerezo una eterna luna de miel.

VIAJANTE

Se encuentra entre nosotros nues-

tro joven amigo D. Antonio Saldaña Orozco, activo viajante del acreditado coñac «Lión D'or».

ENTRE TITULO

Ayer, a las 5 de la tarde, se hizo entrega al Excmo. Sr. D. Buenaventura Morón González, Médico Director del Hospital Civil, del título de Hijo Benemérito de esta Ciudad, nombramiento con que el Excmo. Ayuntamiento, recogiendo los anhelos del pueblo, ha querido premiar los méritos y virtudes del señor Morón.

El título, inspiración del habil dibujante Sr. Santisteban, es una verdadera obra de arte.

Dicha entrega se efectuó en el domicilio del señor Morón, por el Alcalde, Secretario y Concejales de la Corporación Municipal.

Lea usted el próximo número de Labaro Hispano

LA SANTA TERESA
COLONIALES
Comisiones y Representaciones
GUTIERREZ Y VALDIVIA
Pl y Margall, 26 y 28.
Algeciras

Vinos "Benavides" "BURGOS"

Propietario:

Ilmo. Sr. D. Juan de Burgos Luque
Aguilar de la Frontera

Estos vinos proceden de su lagar «Benavides» que fué premiado en **Jerez de la Frontera**

por la Granja de Agricultura con el UNICO premio, consistente en un diploma y 750 pesetas en 3 de Diciembre de 1909

Esta casa no vende sus vinos en barrilería, sino solamente en botellas precintadas.

LAS FLORES

Vinos, Aguardientes
Coñac y bebidas
de todas clases
y marcas

Propietario: Fernando de la Rosa

Munición, núm. 6 y Cruz Blanca

ALGECIRAS

COMESTIBLES
FRANCISCO GARCIA PEÑA
Villa Vieja, letra B
ALGECIRAS

S. y J. RANCEL

Material y Maquinaria eléctrica—
Lámparas Osram, Philips y Metal T
Centro de instalaciones de alumbrado

—:— y timbres —:—

Calle Joaquín Costa, 5.—Algeciras.

Anuncios económicos

Agente de Aduanas y Consignatario
de buques.

DIEGO GONZALEZ GUZMAN

S, Moret, 2. Teléfono; 147 Algeciras.

Reforma y construcción de alhajas
Especialidad en grabados de metales.
platería y Relojería Se componen
relojes de todas clases a precios módicos.

Rafael Delgado Utor. Prim 16.

BAR de JUAM BUSTILLO.—Bebidas
de todas clases y aperitivo

vos.

Plaza Palma, 13

Comestibles y aceites —Diego Haro
Rafael de Muro, 10.

Si queréis vestir elegantes, encargar
vuestros trajes a Agustín Barrios,
calle General Castaños núm. 27. Es-
pecialidad en uniformes militares.

Tip. A. Roca.—Algeciras

eres perro gordo... tienes dinero... ¡Tus documentos, pronto, que te mató!

Las crispadas manos del desconocido se hundieron en sus bolsillos y sacaban unos papeles. Arrebatóselos Rafael, y arrastrando al viejo hasta la luz de una farola próxima, desdobló uno de los papeles; después otro, hasta ordenarlos todos en cuartillas numeradas. Avida su vista buscó la firma, que leyó asombrado.

Aquel nombre estampado allí, aquella firma era conocida en todo el orbe.

Un relámpago de ideas brotó en la mente de Rafael y una sonrisa imponente plegó sus labios.

—¡Oh, grandísimo truhan! tu nombre va unido a la gloria... tu nombre es inmortal!... ¡Has querido robarme aún esto que he hecho yo en horas de febril anhelo... Esto, que para ti nada había de constituir, porque tu nombre no es susceptible de Gloria (que ya no puede adquirir más), has intentado robarme. ¡Oh, plagiador ruin!...

—Tu drama,—dijo con majestad el escritor—puede poner una corona de laureles sobre las sienes que ciñen la de la Gloria... tu drama es hermoso!

—Bien; pues mira: una cosa puede salvar tu nombre: tu nombre ouyo prestigio y cuya fama penden ahora de esta argolla... Mira: Si dentro de 15 días se ha representado mi drama por tu influencia; si, después de astrenado, tú mismo lo ensalzas en toda la Prensa; haces que lo ensalcen tus amigos periodistas... entonces, tu nombre continuará siendo inmortal, seguirá sostenido en los soberbios penachos de la Gloria, flotando sobre las cúpulas de la Inmortalidad y de la Fama, pero sin—y su voz tomó un acento trágico imponente—publicaré tu acción ruin; todo el mundo sabrá tu villanía, y después, cuando tu nombre haya caído al cieno, cuando tu gloria se haya enfangado, des-

pués... estas uñas se clavarán en tu garganta, sin compasión, te ahogará entre mis manos de hierro... ¿sabes?

—¡Por Dios que así lo haré!... ¡Pero no dirás nada de mi nombre?

—¡Nada diré, si cumples tu palabra!... Ahora, dame dinero, mucho dinero, todo el que tengas... No vaciles... Tengo tu vida y tu Gloria en mis manos... Anda, dame dinero, pronto!

Y el viejo, que temblaba bajo las garras de Rafael que tenía sujeto por los brazos, intentó sacar las monedas de plata que llevaba en el bolsillo del chaleco.

¡No!—gritó Rafael—la plata pesa mucho; no tengo fuerza para llevarla... Dame tus billetes, pronto ¡que te ahogó! Y su mano de acero volvió a apretarle en la garganta.

Un frío sudor heló su frente; palideció su rostro hasta tomar el aspecto de un cadáver y, tembloroso, lleno de terrible pánico, extrajo de sus bolsillos una cartera, que Rafael arrebató con toda su fuerza.

Entonces lo soltó y díjole al oído: Has perdido la noche; buscabas, vistiéndote de pobre, aventuras, para llevarlas luego a tus cuartillas inmortales... ¡Jesucristo se hizo hombre y lo crucificaron!... Ya sabes que yo te crucificaré a tí también si dentro de quince días no has conseguido que se estrene mi drama... Pero lo harás; lo harás, porque en ello te va la Gloria y la Vida. ¿Lo sabes bien? ¡Contesta, plagiador infame!

—Lo haré ¡si!...

Y cuando hubo guardado el drama y la cartera, no sin antes percatarse de las setecientas pesetas que encerraba, con paso acelerado, desapareció por entre las calles solitarias.

Bar-Hispano

Excelentes bebidas de todas clases.—Aperitivos.—Tapas variadas.

Propietario **José González Marin**

Calle Cristobal Colón, 36-Teléfono 122-Algeciras

Hotel

Anglo-Hispano

ALGECIRAS

EUGENIO NORIEGA

Especialista en enfermedades del pecho y secretas.—Consultas diarias de 1 a 3

Castelar, 34. — Algeciras

Colección Universal

En esta famosa Biblioteca acaban de aparecer

- Núms. 741 a 744. «El Pirata». W. Scot. Tomo II, último
 » 745 y 746. «D. Juan o el Convidado de Piedra. Moliere.
 » 747. «Cuentos». Hoffman. Tomo V.
 » 748 a 750. «Viaje a Italia». Presidente de Brosses.
 » 751 a 754. «Notas sobre Paris». H Taine.
 » 755 a 756. «Narraciones bascas». Arturo Campión
 » 757. «Cuentos populares rusos». Afansiev.
 » 758 a 760. «Los hombres de Selwyla». G. Keller.
 » 761. «Sujdol». J. Bunin.
 » 762 a 764. «Tomás Brown en la escuela». T. Hughes
 » 765 a 766. «Herodes y Marier». C. F. Hebbel.
 » 767 a 770. «Tratado de la naturaleza Humana». D. Hame.

Cincuenta céntimos número

Mensualmente publica diez números. Suscripción mensual en Madrid 4 pesetas. En provincias por trimestres de 17'50 pesetas envío certificado.

En todas las librerías y en «Calpe.—Rios Rosas, 24. Apartado, 547.—MADRID.

Relojería-Bisutería

— LOZA-CRISTAL —

JOSE DIAZ PARRA

Rafael de Muro (antes Sacramento) 6

La Cruz del Campo

— CERVEZA —

Cayetano del Toro 28. Algecira

AGENTE EXCLUSIVO

= M. VIAS =

TELEFONO 147

LUIS ALCALA GONZALEZ

PRACTICANTE EN CIRUJIA

Calle General Bazán (antes Sevilla) núm. 37

— ALGECIRAS —

Retratos. — " FOTO - ESTUDIO " —

Plaza Alta (junto a la Farmacia de Valdés.)
Algeciras.

La Esquina

Establecimiento de ultramarinos

ANTONIO DOMINGUEZ SALAS

Se expenden a precios módicos todos los artículos. —También, con excelentes y variadas tapas, se expenden riquísimos platos de vino, de todas clases y marcas.—Calle General Castaños (Carretas) esquina a Juan Morrison.—Algeciras.

"La Gitana"

MANZANILLA PASADA

Viuda de E. Hidalgo

SANLUCAR de BARRAMEDA

Agente: M. TOLEDO

Teléfono, 388.—LA LINEA

Calle Emilio Santacana

Fábrica de Aguardientes compuestos y Licores. Vermouth "Barba-Rosa"

Almacenes de Vinos y alcoholes

Hijos de Francisco Santacana. — ALGECIRAS

Rafaela Navarro Casau

PROFESORA EN PARTOS

Domiciliada en calle G Castaños, 22

Teléfono 125.

ALGECIRAS

Ofrece sus servicios bien conocidos del público algecireño, para dentro y fuera de esta localidad, en cualquier momento que sean necesarios.

- Asistencia reservada en su propio domicilio -

CARBONES

Depositos flotantes

de Combustibles S. A.

GERENTE:

Jose Gil Oncala

Algeciras

Hernán-Cortés

HOTEL-RESTAURANT

Situado en lo más céntrico de la población.—Servicio de automóviles a todos los trenes.

Fran^{co} Carrión López

TETUAN

La Española. Plomería ALGECIRAS PLAZA DE LA PALMA

Hace presupuestos gratis. Hace instalaciones para agua fría o caliente a precios módicos, pagaderos por MENSUALIDADES a opción del interesado. Hace reparaciones comprendidas en el ramo. Vende grifos, Válvulas, Tubos de plomo, hierro y accesorios para los mismos, cisternas para retretes. Carros de mano con muebles. Mangueras de goma y accesorios. Baños etc.

F. S. Fast & Safe

Servicio diario de automóviles entre Algeciras, San Fernando, Cádiz y puntos intermedios

RAPIDEZ. —:—:— SEGURIDAD. —:—:— CONFORT

La empresa más antigua con material más moderno

PRECIOS. = De Algeciras a Cádiz o viceversa, en berlina 35 pesetas; en pescante 30 ptas; interior 22'50; Algeciras a San Fernando o viceversa, en berlina 31 ptas.; en pescante 26'30; en interior 19'60

—:—:— SERVICIO DIARIO —:—:—

SALIDA DE CADIZ Plaza de Loreto; teléfono 307. A la una de la tarde.
 SALIDA DE ALGECIRAS Segismundo Moret, 5, teléfono 101 A las 5'45 de la mañana

Coches de repuesto en Cádiz, Vejer, Tarifa y Algeciras, en continua comunicación telefónica

ADVERTENCIA.—Berlina (auténtica) asientos individuales en butacas de comodidad insuperables.—Coches rápidos con todos los adelantos modernos sobre neumáticos.

Colegio de Nuestra Señora de la Palma

Que estuvo bajo la dirección de Don Joaquin Perez Enseñanza primaria y preparación para el Bachillerato y Magisterio. Este Establecimiento cuenta con los principales materiales y procedimientos de enseñanza que exige la moderna pedagogía.

Director: Aurelio Reyna Rivero

Calle Muñoz Cobos, 3.—Algeciras

LABARO HISPANO

Periódico de información y anuncios.—Algeciras.

Sr. D. _____